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A Pünkösdi ajándék 

Kedves testvérek! Nos, kapott-e már mindenki ajándékot? Igen, ma, pünkösdkor! Lehet, azt 

gondoljátok: hát, a pünkösd nem igazán az a nap, amit leginkább az ajándékozással 

társítunk…Lehet inkább a karácsony…vagy egy szülinap, névnap, anyák napja, stb. 

Pedig…amint olvastuk, nagyon is sok köze van Pünkösdnek az ajándékozáshoz. Az apostolok, 

akik ott voltak összegyűlve abban a kis jeruzsálemi szobában, ajándékként kapták meg Isten 

Szentlelkét. És ugyanazon a napon ezt mondták más embereknek: mindenki, aki megtér 

bűneiből, és megkeresztelkedik, az… „megkapja a Lélek ajándékát” . Ezért kérdem: kapott-e 

már mindenki pünkösdi ajándékot? Remélem és imádkozom is érte, hogy igen… de ha még 

nem… akkor Péter felszólítása ma is érvényes: „Térjetek meg, és keresztelkedjetek meg, és 

megkapjátok a Szentlélek ajándékát – mert ez az ígéret nektek szól… és gyermekeiteknek, és 

mindazoknak, akik távol vannak, akiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk.” 

Ma délután néhány olyan igét szeretnék veletek végig venni, amelyekben különböző 

szempontból vizsgáljuk meg ezt a pündösdi ajándékot. Először beszélni fogok a Lélek 

„ajándékáról” (Ap Csel 2: 38 alapján). Aztán a Lélek „ajándékairól” (1 Korinthus 12: 4 

alapján). És végül, a Lélek „gyümölcséről” (Galata 5: 22 alapján). 

 

A Lélek ajándéka 

Erről olvastunk az Apostolok Cselekedetei 2-ben. Úgy tűnik, hogy amit az apostolok átéltek 

pünkösd napján, azt kívánják mindazoknak, akik hallják az evangéliumot. Ők maguk beteltek 

a Szentlélekkel ott abban a felső szobában. De azt mondják másoknak is: ti is megkapjátok a 

Lelket. 

De vajon azt jelentik-e Péter szavai, hogy ez egyfajta lépéssorozat?… csináld ezt, aztán ezt, és 

akkor megkapod a Szentlelket? Sokan így értelmezik, de…a Lélek különlegessége az, hogy 

már ezek előtt is munkálkodik. A Lélek munkája szükséges ahhoz, hogy felismerd a bűneidet. 

A Lélek munkája szükséges ahhoz, hogy felismerd a megváltást Krisztusban. A Lélek munkája 

szükséges ahhoz is, hogy elhatározd, Istennek szenteled az életed – (nyomorúság, megváltás, 

hálaadás). – A Szentlélek ígérete azt jelenti, hogy Isten Lelke lakást keres az emberi szívben.  

Pünkösd előtt is munkálkodott a Lélek az emberekben – nézzük csak meg az Ószövetséget… 

a prófétákat… királyokat… bírákat… zsoltárírókat. De a különbség az, hogy ott mindig úgy 

olvassuk: „a Szentlélek rájuk szállt” – és az adott személyt nagy tettekre indította. De azt is 

olvassuk, hogy Isten elvette Lelkének jelenlétét valakitől – például Saultól, amikor egyre 

arrogánsabb lett. És még Dávid is félt ettől a 51. zsoltárban – „Ne vedd el tőlem a te 

Szentlelked!” 

És ez megváltozott pünkösdkor. Ott a Lélek nemcsak „rá száll” valakire, mint erő… hogy 

valamit véghez vigyen, hanem mint ajándék – hogy bennünk lakozzon. Hogy „birtokoljuk” – 

és ha azt mondod – „de hát ez olyan tiszteletlenül hangzik „– igazad van. Mert ez egy 

különleges „birtoklás”. Nem olyan, ahogyan mi értjük, hogy amit birtokolunk, azzal azt 

teszünk, amit akarunk, hanem éppen fordítva. Ami egyre inkább betölt, formál és átalakít. 
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Ahogy a Heidelbergi Káté is mondja: Hiszem, hogy a Szentlélek nekem is adatott, hogy igaz hit 

által engem Krisztusban és minden jótéteményében részesítsen, megvigasztaljon… és örökké 

velem maradjon. – Ez tehát a Lélek ajándéka. 

 

A Szentlélek ajándékai 

Az Írás többes számban is beszél a Szentlélek ajándékairól. Pál ír erről az 1Korinthus 12-ben. 

Többes számban, mert ezek különféle ajándékok, amelyek az egy Lélekből fakadnak. Fontos 

megkülönböztetni a két kifejezést: „ajándék” és „ajándékok”… – mert a Biblia is más-más 

görög szót használ. Az „ajándék” szóra a „doron” van, amit ismerünk nevekből is, például 

Theodóra – Dora – ajándék… – Az „ajándékok” pedig a görög „kharismata” – innen ered a 

„karizmatikus” szó – olyan valaki, aki különleges ajándékot kapott… 

És innen ered az is, hogy: „karizmatikus egyház”. Ezt biztosan hallottátok már. Ez a keresztény 

egyház egy irányzata, amely azt állítja, hogy azok az ajándékok, amelyekről Pál beszél az 

1Korinthus 12-ben – prófétálás, gyógyítások, nyelveken szólás, nyelvek magyarázása, hit, 

csodák… – ezek minden hívő számára elérhetőek, és ezek a jelek bizonyítják igazán a hit 

valódiságát. 

Ez a vádjuk a református hagyomány ellen – hogy túl kevés figyelmet fordítanak a Lélek 

ajándékaira. És őszintén szólva… van ebben némi igazság. De nem ok nélkül. A református 

hagyomány nem tagadja a Lélek különleges ajándékait, de van néhány megjegyzése: 

1. Az ajándékok maradjanak ajándékok, és ne legyenek „képességek”, amiket az ember 

fejleszthet ki magában. Hallottam már karizmatikus prédikátorokat azt mondani: meg 

lehet tanulni nyelveken szólni… csak próbálgasd. – De hogyan lehetne valami olyasmit 

megtanulni, ami ajándék? 

2. Nem hisszük, hogy minden hívőnek minden kegyelmi ajándékkal rendelkeznie kell. Ez 

épp Pál érve az 1Kor 12:29-ben – Vajon mindnyájan apostolok? Mindnyájan próféták? 

Mindnyájan tanítók? Mindnyájan csodatevő erők? Van-e mindenkinek gyógyító 

ajándéka? 

3. A református tanítás szerint ezek a különleges kegyelmi ajándékok úgy tűnik, az 

apostolok korára és a korai egyházra korlátozódtak. Pál így ír: „Apostol jelei történtek 

közöttetek… jelekben, csodákban, erőkben” (2Kor 12:12). 

4. Az Írásban magában is látjuk, hogy a hangsúly egyre inkább eltolódik a különleges 

jelek felől a tiszta tanítás megtartása felé. 

5. Az egyháztörténelemben is azt látjuk, hogy a különleges jeleket gyakran visszaélésre 

használták – nem a gyülekezet építésére, hanem saját egójuk növelésére. 

Ezért int óvatosságra a református hagyomány. Ostobaság lenne azt mondani, hogy a Lélek 

ajándékai nem léteznek. Ostobaság azt állítani, hogy Isten nem gyógyít imádság által… – nem 

cselekszik csodákat – nem ad különleges hitet vagy próféciát. De ezek egyediek, különlegesek, 

és a gyülekezet építésére valók – és ezért nagy gondossággal kell bánni velük. 
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A Lélek gyümölcse 

És most elérkeztünk az utolsó ponthoz… – Tehát 1. A Szentlélek Isten minden hívőnek 

ajándékként adatik. 2. A Lélek ajándékai különleges ajándékok, amelyeket hálásan, de 

óvatosan kell kezelni. De van még a Lélek gyümölcse. És míg az ajándékok egyediek, és nem 

mindenki kapja ugyanazokat, a Lélek gyümölcse egyetemes… és minden hívőnek ugyanazt a 

gyümölcsöt kell teremnie. 

Azt mondtam az elején, hogy néha olyan ajándékot is kapsz, amivel te magad dolgozhatsz… 

nos, ez egy olyan ajándék… ami benned munkálkodik. Galata 5:22 „A Lélek gyümölcse pedig: 

szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás.” – Ez 

a lelki életre vonatkozik. – Pál azt mondja: ezek ellen nincs törvény. Mondhatnánk így: minden 

olyan tett, ami ezekből a lelkületekből fakad, beteljesíti Isten törvényét… a tökéletes emberi 

cselekedetet. – Isten az ember szívébe írja a törvényt. 

Különleges ebben a szakaszban, hogy „gyümölcs” egyes számban van – mégis 9 tulajdonságot 

sorol fel. Ezért szokták egy narancshoz hasonlítani – egy gyümölcs, de több gerezdje van. 

De ez azt jelenti, hogy az ember nem válogathat. Ha a Lélek ezt a gyümölcsöt akarja bennünk 

teremni, nem mondhatjuk: „ezek a tulajdonságok tetszenek, a többit nem kérem”. Nem 

mondhatod: „A szívesség megy nekem, de az önmegtartóztatás már nehezebb – azt inkább 

kihagyom.” Nem mondhatod: „A hűség az erősségem, de a szelídség néha elmarad.” Nem… 

éppen azok a gyümölcsrészek, amelyek távol állnak tőled, azok is elengedhetetlen részei az 

Isten Lelke által vezetett életnek. 

Sőt… minden alkalommal, amikor olyan lelkületet mutatsz, ami nem a saját természetedből 

fakad, annál inkább bizonysága annak, hogy Isten Lelke benned lakik, és munkálkodik benned, 

hogy az Ő Igéjét – az evangéliumot – elültesse, és az Ő ereje által csodálatos gyümölcsöt 

teremjen – Isten dicsőségére, és a felebarátod áldására. 

Próbáld meg otthon… olvasd át ezeket a szavakat… és gondolkodj el rajtuk. Vizsgáld meg, 

melyik gyümölcs-részben van még hiány benned. Talán éppen ez az a terület, ahol még mindig 

görcsösen kapaszkodsz a régi énedhez… ahhoz a régi emberhez, aki kudarcra van ítélve, és 

nem örökölheti Isten országát. 

De éppen azért, hogy ettől megszabadítson… attól az élettől, ami a halálra ítéltetett… lett 

pünkösd. És Isten adta az Ő Lelkét ajándékul mindazoknak, akik hallják az evangéliumot, 

Krisztushoz fordulnak, és megkeresztelkednek a bűnbocsánatért. És ez a Lélek osztja ki 

különleges ajándékait a gyülekezetben, hitünk megerősítésére és az egyház építésére. Ez 

ugyanaz a Lélek, aki Krisztusba ültet bennünket, és gyümölcsöt terem bennünk az örök életre. 

Megkaptad már ezt az ajándékot? Ha nem… imádkozz és könyörögj érte, és fogadd el, mert 

neked is szól az ígéret! Ha igen… akkor hálás szívvel őrizd, és élj általa! ÁMEN 


